

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI  
EDICION\*\* NÚMERO 12.944

Suscripción { Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Pagos Portugal. . . . . id. 15'00  
Atalajados República Argentina. . . . . id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABIDO 13 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 13

Apartado, número 13

Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 13 » » » » » 0'27  
Reclamos y Gacetas. . . . . » » » » » 0'50  
Primera plana. . . . . » » » » » 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios múltiples

**“Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica”**  
**El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO**

**Ayer se ocuparon en el frente de Guadalajara Utande, Padilla de Hita, alturas al sur de este pueblo, alturas al norte de Copenal, Carrascosa y Espinos de los Henares**  
**Nuestra aviación derribó ayer seis aparatos enemigos**

## Mi Batallón

Por FERNANDEZ DE CORDOBA

Alejado del campo de batalla contra mi voluntad y aposentado en la retaguardia para cumplir otras misiones, mi espíritu vuela a veces a los frentes con vivos deseos de intervenir como en días pasados, en sus luchas y en sus afanes.

Y es que como vulgarmente se dice “la cabra tira al monte”. Nieto e hijo de militares, esa fue la noble profesión que en los años juveniles eligió mi temperamento inquieto y aventurero. Y militar fui, aunque brevemente. Después, azares de la vida, ansias viajeras, me lanzaron al mundo en busca de otros horizontes y otras sensaciones. Pero mi primer amor fueron las armas y como reza el cantar:

“No hay lunita más clara que la de enero  
ni amor tan querido como el primero”.

Por eso al lanzarnos al movimiento salvador de España, seguí el impulso que me dictó mi corazón y busqué la satisfacción de mis deseos uniéndome a un Regimiento de Infantería, la noble arma en la que mi padre dió su sangre por la Patria. Volví a sentirme mozo, volví a mi imaginación aquel solemne momento de mis 15 años, en que “juré a Dios y prometí al Rey” defender a España y su bandera y sin que la más pequeña vacilación empañara la limpia historia de mis antepasados y la mía propia, recuperé energías que creía perdidas, y me uní al segundo batallón del Regimiento de Infantería de Toledo.

Hoy, que estoy alejado de él, puedo escribir libremente, sin que mis palabras puedan parecer adulación o servilismo. Hoy puedo decir mis impresiones, mi admiración hacia esos nobles infantes de España. Hoy que llega a mis oídos su comportamiento en acciones en que desgraciadamente no les acompañé.

¡Toma de Cempozuelos! ¡Vértice de Pingarrón! Parece como si los combates mas duros, los momentos mas difíciles, hubieran sido reservados para probar el temple de estos héroes. ¡Si supieras con que emoción escuchaba yo a mi informador el relato de vuestras hazañas. Con qué angustia preguntaba nombres de muertos y heridos! ¡Y qué dolorosa sorpresa recibí al escuchar el de amigos queridísimos como el de Luis y Pepe Fombellida, Casquero, el pobre Iglesias, Pipo Fernández y tantos y tantos más cuyo nombre y recuerdo están escritos en mi corazón!

Y es que esta guerra santa, ha tenido la virtud de purificarlo todo, creando una España nueva, unos sentimientos nuevos, una lealtad nueva.

Diez y siete años llevo recorriendo el mundo. En este tiempo he co-

nocido cientos de personas. Infinidad de ellas sembraron en mi la semilla de su amistad que fructificó firme y frondosa produciéndome hondas sensaciones inolvidables.

Pues bien: ninguna arraigó tan profundamente como las creadas en aquellos días de campaña con aquellos inolvidables camaradas del segundo batallón.

Franco, leales, animosos, en los momentos mas difíciles tenían siempre la palabra amable, el gesto simpático, la charla alegre. Camaradas camaradas en la noble acepción de la palabra, no ese “camarada” prostituido y envilecido por los marxistas. Camarada, compañero, hermano. Con los brazos abiertos me recibieron desde su coronel hasta el último soldado. Los brazos abiertos tendré yo siempre para ellos. Para todos.

Y como español recordaré la gesta de gloria que por tierras de España realizan. Recordadla bien todos. Recordad los lugares regados con la sangre de los bravos de esos ocho batallones del Regimiento de Infantería de Toledo. Navalperal, Puerto del Pico, Peguerinos, Asturias, Valdemoro, Casa de Campo, Cerro de los Angeles, Robledo de Chavela, Ciudad Universitaria, Ciempozuelos, Vértice de Pingarrón. En no bue emulación ansiaban el puesto de mas peligro y sentían una noble envidia cuando uno de ellos era destinado a lugar mas avanzado. Recuerdo emocionado la salida del Espinar, los gritos de entusiasmo al arrancar el tren. ¡A Madrid! ¡A Madrid! gritaban todos como si fueran a una fiesta deseada.

Y muchos de ellos iban a morir, pero como iban a morir por España, marchaban alegres sabiendo que sus nombres serían perpetuados, que su sacrificio tenía el valor de la redención.

Y así es y así será. Los que sabemos del dolor de la guerra, los que la hemos compartido con esos camaradas que se fueron, velamos para que su sacrificio no sea estéril. Ellos están de guardia en los luceros. Nosotros en la tierra. Con una oración en los labios, firmes en nuestro puesto oteamos el horizonte que queremos limpio, puro, azul.

Y ahora camaradas del segundo batallón, ponéos conmigo en pie y en primer tiempo de salud. Voy a nombrar a alguien que está en nuestros corazones. No podría recordaros a vosotros sin recordarle a él. Fue nuestro jefe, nuestro compañero, nuestro amigo.

Con honda emoción ¡Batallón, firmes! A sus órdenes, comandante don Francisco de Reina.

Sin novedad en el batallón.  
¡Arriba España!  
Fernández de Córdoba.

Salamanca 7-3-37.

## Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 12 de Marzo de 1937:

### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.  
SEXTA DIVISION.—Ataque a Mondragón rechazado con pérdidas para el enemigo.

OCTAVA DIVISION. Asturias.—Ataques llevados a cabo por el enemigo sobre el sector Oviedo fueron enérgicamente rechazados así como un intento de ataque desde el zosque del Naranco.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad

DIVISION DE SORIA. Frente de Guadalajara.—Continuaron las brillantes operaciones ocupándose Utande, Padilla de Hita, alturas al sur de este pueblo, alturas al norte de Copenal, Carrascosa, y Espienza de Henares, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos, entre ellos un oficial.

En el frente de Trijueque se rechazaron dos ataques enemigos causándose a la brigada internacional que los rojos hac opuesto, grandísimo número de bajas.

La conducta y alto espíritu de todas las tropas es extraordinaria.

DIVISION DE MADRID.—En la noche de ayer un ataque en la Cuesta de las Perdices fué rechazado cogiéndose al enemigo más de 50 muertos y dos prisioneros heridos, de ellos un sargento de milicias.

En las Rozas se cogieron 8 muertos y un prisionero herido en otro pequeño ataque rechazado.

Son falsas cuantas noticias propalan las radios enemigas sobre ataques nuestros que no han tenido lugar, y voladuras y destrozos en la Ciudad Universitaria que no pasaron de la explosión de una pequeña mina, hacia tres días esperada y sin consecuencias y que sólo constituye la obra bárbara de destrucción material de inmuebles en que tanto se distinguen los dinamiteros rojos.

### EJERCITO DEL SUR

El pésimo estado del tiempo restó actividad en estos frentes.

### ACTIVIDAD AEREA

En el aire fueron derribados 4 aparatos enemigos en el frente de Guadalajara y 2 en el de Madrid.

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.**

## Niñas al servicio de España

La Junta organizadora del homenaje que las niñas españolas dedican a la hija del generalísimo, Carmencita Franco Polo, en correspondencia al cariño, beso que les envió por medio de la Emisora de Radio Castilla de Burgos, ruega a todas las niñas españolas menores de doce años constituyan en cada localidad, una comisión encargada de recoger en pliegos de papel de barba blanco, de trescientos treinta y cinco por doscientos treinta milímetros, las firmas de las niñas del pueblo de su residencia y sus contornos.

Cada firmante podrá aportar por una sola vez la cuota tope de 25 céntimos, destinada a la confección de un artístico pergamino al que se unirán los pliegos de firmas.

Las comisiones locales según se vayan formando, se dirijan a la organizadora del homenaje, Teresita Torre Eleizegui, Rúa Nueva 10 Santiago de Compostela, a fin de que la Junta que allí funciona pueda dar las instrucciones para la recepción de los pliegos, su envío y el de las cantidades recaudadas, debiendo que dar definitivamente el día 31 de marzo próximo.

Los pliegos se encabezarán con el título de NIÑAS AL SERVICIO DE ESPAÑA, poniendo a continuación el nombre del pueblo residencia de las firmantes y se remitirán a la Junta de Santiago, con la dirección antes indicada tan luego se vayan cerrando las admisiones, por haber firmado todas las niñas de la localidad.

Espera la junta de NIÑAS AL SERVICIO DE ESPAÑA, que la prensa española tome nota exacta de este aviso para su mayor difusión reiterada durante el tiempo destinado a la admisión de firmas.

¡¡Viva España!! ¡¡Viva el Generalísimo Franco!! ¡¡Viva Carmencita Franco!!

Por la Junta organizadora del homenaje ha sido nombrada la niña de esta localidad Visitina Ferreras Sever, que lleva ya recogidas 1.500 firmas con sus correspondientes donativos, tanto en la capital como en las cabezas de partido y ruega a todas las niñas que no hayan firmado pasen por su casa, Calvo Sotelo, 40 donde se le facilitarán dichos pliegos.

## En Barcelona tampoco hay tabaco

BARCELONA.—La Generalidad ha dado una orden disponiendo que no se podrán formar colas con mujeres y niños en espera de la apertura de estancos, los días de reparto de tabaco. Los que estén en dichas colas, que sólo podrán ser hombres, habrán de presentar en el acto de la adquisición de la mercancías el carné donde constará el lugar donde trabajan.

Ordenan la voladura de un vapor . . . . .

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad ha ordenado la voladura del vapor “María Teresa” encallado en las costas de Palanuse como consecuencia del bombardeo de que fue objeto por parte de la escuadra nacional.

## NOTICIAS DE MADRID

“Mundo Obrero” en uno de sus últimos artículos dice que si no salen al frente todas las personas capaces de empuñar las armas, no se logrará la victoria.

La mayor parte de los dirigentes rojos han conseguido trasladarse a Valencia, pero aquellos que aún no han podido hacerlo y fueron descu-

biertos en sus intentos de fuga, han sido sometidos a estrecha vigilancia por parte de los anarquistas.

El periódico “A. B. C.” publica unas declaraciones de Bartinez Barrio en las que dice que los rojos están luchando por la independencia de España.



LA SEÑORITA

# Clemencia Ledesma Iglesias

(Estudiante de 3.º año en la Facultad de Farmacia de Madrid)

## Ha fallecido en Muga de Sayago, a los 29 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada madre, doña Inés Iglesias (Viuda de don Francisco Ledesma, industrial que fué de Muga de Sayago); sus hermanos, don Ildelfonso, doña María, don Santiago, doña Teresa, doña Isabel y D. Domingo; hermanos políticos, doña Dorotea, D. Manuel y doña Francisca; sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo día 16, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir de Zamora, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Muga de Sayago (Zamora) Marzo de 1937

(No se reparten esquelas)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Cofradía del Silencio

Junta general en única convocatoria
Rogamos a todos los hermanos pertenecientes a esta Hermandad, acudan sin falta el domingo día 14 de los corrientes y hora de las cuatro y media de la tarde a la Junta general que esta Cofradía celebrará en los salones del Circulo Católico.

Comercio que realizo

De tejidos y mercería en importante villa de Castilla, antiguo y muy acreditado, se traspara o venden sus existencias, éstas ascienden a unas OCHENTA Y CINCO MIL pesetas en artículos corrientes como lanería, sedería lisa y estampados, pañería de caballero.

Separación definitiva

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 9 de marzo, publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, la que previo expediente instruido para depurar la actuación de don Jacinto Angoso Durán, Presidente que fue de esta Audiencia provincial, dispone su destitución y baja en el escalafón respectivo.

Plato único para el día 15

Comida: Ternera a la española, pan, vaso de vino y una naranja.
Cena: Chuletas de ternera con tomate, pan, vaso de vino y un plátano.

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato mas perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLORAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba ÚLTIMA CREACION DE LA CASA VIVES Rámbala del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

D. Manuel Fraile Ramos, director del Banco Castellano

Hoy ha tenido lugar el sepelio de los restos del director de la sucursal del Banco Castellano de esta plaza, don Manuel Fraile Ramos, que falleció en Zamora, en el día de ayer, víctima de rápida e inesperada enfermedad.

Letras de luto

DON FRANCISCO RODRIGUEZ VELASCO
En la tarde de ayer, fueron conducidos a la última morada, los restos mortales del respetable señor don Francisco Rodríguez Velasco, veterinario municipal jubilado y persona que gozaba de generales estimaciones y aprecio entre cuantas personas tuvieron el honor de conocerlo y tratarlo.

Ascesos de cabos

Han sido ascendidos al empleo inmediato por méritos de guerra, los cabos del Regimiento de Toledo número 26.

Del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital, con el destino que se consigna:

"FLECHAS"

Se ordena a todos los «Flechas» acudir mañana domingo día 14, sin excusa ni pretexto alguno a las nueve y media de la mañana a nuestro Cuartel para recibir órdenes.

ANUNCIO

Desde el día 7 de los corrientes está abierta al servicio público la Parada de Sementales del Estado en la Plaza de Toros.

Banco de España

CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de Marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos, en 21 de Noviembre de 1936.

El servicio de canje, se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

Zamora, 10 de Marzo de 1937
El Secretario,
Ramón Díez del Corral.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

¿Hansido disueltas las milicias de la J. A. P.

LA J. A. P. DISUELTA
Esta es la noticia escueta que sin más comentarios ni aditamentos se leyó por "Radio Castilla, Burgos". En consecuencia la J. A. P. está disuelta hace tres días.

RELACION De la Diputación

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Justa Marín, un par de calcoetines; Mercedes Pérez dos pares de calcetines; Cirilo Fonseca, un pañuelo; Elvira Gutiérrez, una muda; Antonia Hernández, una muda; Apolinaria Beato, una muda; Anse mo Holgado, una muda; Eduardo Rodríguez, cuatro mudas; Faustino Blanco, cuatro mudas; Francisco Velasco y hermana 10 camisas; Francisco Ferreras, dos pares de botas; Jacinto González, tres pares de botas; Lucía B rguño, un par de botas; Ulpiano Aguado, un par de botas.

de Inspección Primera Enseñanza

Vacaciones escolares de Semana Santa
El ilustrísimo señor Rector de la Universidad Literaria de Salamanca, comunica a esta Inspección que, por orden telegráfica de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado ha sido señalado el período de vacaciones de Semana Santa para todos los centros docentes desde el día 19 hasta el 30 ambos inclusive.

BENAVENTE

Notas del Requeté

El miércoles, día 10, a las nueve de la mañana tuvo lugar en la iglesia de Santa María la Mayor, una misa en sufragio por las almas de los mártires caídos por la tradición. A ella asistieron lo srequetés y mar garitas de la localidad, con su sección de Pelayos.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Antonio Díez Ruben.
DEFUNCIONES
Olegaria Martín Pérez de un mes. Manuel Fraile Ramos, de 41 años, Luisa Martín Martín, de 14 años.

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO

Se ratificó el acuerdo de la creación y funcionamiento de cantinas y comedores infantiles

A las ocho menos cuarto dió comienzo ayer noche la sesión extraordinaria de la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Martínez Castillejos y con la asistencia de todos los gestores.

La crítica situación de Madrid

"L'Figaro" dice que aumenta de un modo alarmante la efervescencia de la población civil madrileña, que sin recato, ni miedo a la Junta de Defensa y sus secuaces, fijan en las partes de los edificios múltiples carteles en los que se pide la rendición.

CARTELERA DE LA EMPRESA

Teatro PRINCIPAL
Hoy SABADO: Butaca 0'55
La sugestiva comedia de LA AMOUNT
Madison Square Garden
Creación de J. OAKIE y MARION NIXON
Mañana: D. ble acontecimiento
ESTRENO de la monumental revista musical de gran espectáculo RADIO
Sombrero de copa
Creación de paríj ideal
FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS
Con el nuevo baile "EL PICCOLINO".
Un éxito mayor que
"La Carioca" y "El Continental".
NO OLVIDAR QUE
Sombrero de copa

AVISO
La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

IZAMORANOS!
Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público.

# Las tropas en las proximidades de Guadalajara

## LOS DIAS DE MADRID ESTAN CONTADOS

### Una visita, un nombramiento y una magna institución

¿Si señor, aquí tiene cabida todo el que quiera cooperar en beneficio de la Cruz Roja.

151—Yo quisiera colaborar también a medida de mis modestas posibilidades, pero mi profesión no es la más adecuada a los servicios de la Institución.

¿En la Cruz Roja todas las posibilidades son eficientes por modestas que sean y todas las profesiones son adecuadas, por la poderosa razón de que el que no puede prestar servicios de hospital contribuye con su aportación material al sostenimiento de dichos servicios.

151—Bien, pero yo quisiera prestar algún otro servicio además de contribuir económicamente.

¿Qué profesión tiene usted?

151—Periodista.

¿(...) Así de momento, no puedo orientarle, pero telefonearemos al señor Presidente y de fijo que él encontrará una solución (...). Confirmando mis sospechas el señor Presidente soluciona el problema nombrando a usted "Encargado del servicio de Prensa y Radio".

151—Encantado con tan alta distinción y... aprovechando mi visita permítame hacerle algunas preguntas que me sirvan de base para después confeccionar mis modestos trabajos.

¿A su completa disposición.

151—¿Cómo está constituida y qué servicios presta la Cruz Roja?

¿Tengo la seguridad de que el señor Presidente o los miembros que componen la asamblea contestarán a usted categóricamente a sus preguntas; y no soy más que un

socio protector y temo allanar terrenos que no me corresponden, pero le facilitaré a grandes rasgos, algo de lo que interesa y figura en los Estatutos.

La Cruz Roja es una Institución de carácter humanitario y benéfico-social, constituida al amparo de Convenios Internacionales suscritos y ratificados por España. Está oficialmente reconocida y funciona bajo la protección del Gobierno.

Para representación, dirección y administración de la Cruz Roja funcionará en Madrid una Asamblea Suprema. En las capitales estará representada por la Asamblea provincial y en las localidades que existan el número de asociados suficientes, se establecerán las Asambleas locales.

151—¿Qué servicios tiene a su cargo?

¿Temiendo incurrir en alguna omisión le diré que muchos y variados no teniendo más punto de coincidencia que facilitar todo el bien posible a la humanidad. En la actualidad, aquí en Zamora existe el servicio de hospital atendido por el personal facultativo de médicos, enfermeras tituladas, practicantes, señoritas enfermeras y camilleros todos en servicio permanente.

La ambulancia que presta servicios en la población y estación del ferrocarril. La oficina informativa que tiene a su cargo la recepción de petición de noticias a la zona no liberada; copia a máquina de cada una por triplicado (servicio de tres señoritas mecanógrafas); envío de las copias al Delegado Internacio-

nal de la Cruz Roja en Burgos; petición a los hospitales de las demás provincias del estado de heridos o enfermos, solicitados por sus familiares; envío de noticias a las familias de los hospitalizados en Zamora, incluso a Africa y extranjero; admisión de socios y donativos y cuantos servicios sean solicitados y estén dentro de nuestra competencia. En muchas provincias existen hospitales, Clínicas o Dispensarios propiedad de la Cruz Roja y en Zamora se proyecta instalar, con personal facultativo especializado, un centro análogo, donde sean atendidos los verdaderamente necesitados.

151—¿Serán muchos socios protectores o recibirán muchos donativos para atender tanto servicio?

¿El número de socios en la actualidad no llega a 400, siendo la cuota mensual de una peseta; quizás sea Zamora una de las provincias que menos ingresos tenga y aún así ya se puede contar por miles los duros que hay en Tesorería.

151—Entonces ¿Cómo con tanto servicio y número de personas que lo lleva a efecto puede existir superávit si el más profano en contabilidad tiene que ver que son mayores los gastos que los ingresos?

¿La solución de este problema si se la puedo dar yo sin temor a meterme en terreno vedado de la Asamblea. Todos los servicios de la Cruz Roja, absolutamente todos son gratuitos y están desempeñados por personas competentes, cuyo altruismo, llega al extremo de solicitar con verdadero interés el cargo que cree de mayor eficacia entre los que pueda desempeñar y muchos no prestan servicio por no haber vacantes, sufriendo así una contrariedad.

Sólo tiene a su cuenta el uniforme de camilleros y diez camas completamente dotadas y prestando servicio en el Hospital-Casino.

151—Es verdaderamente admirable este caso de abnegación en beneficio de la humanidad.

¿En cambio tiene usted perso-

nas que parece mentira estén alejadas por completo, siendo tan insignificante la aportación en consonancia con el beneficio que puede prestar al que sufre por defender a todos.

151—Pero... ¿no pertenecen a la Cruz Roja muchos de la clase acomodada?

¿No señor, pero yo opino que es por desidia, nunca con intención, además de que algunos señores creen que pertenecer a la Cruz Roja, lleva consigo poner o quitar, vendajes; llevar heridos en la camilla a aborruer fuertes cantidades, es decir, confunden los servicios que prestan las personas por sus nobles sentimientos y los que generosamente entregan sus donativos con el socio protector que no abona más que una peseta mensual, como ya lo he dicho antes.

151—Muy agradecido a su amable información; yo procuraré por la Prensa y radio hacer todo cuanto pueda para llegar a los grandes salones y medianos gabinetes hasta que se enteren por lo menos de que existe la Cruz Roja y simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren, y toda persona de nobles y humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.

En la próxima información trataré detalladamente de los servicios de médicos, enfermeras y camilleros y en el siguiente de la actuación de la Junta Directiva (Asamblea provincial) y labor de la Oficina Informativa.

#### El brazaete 151.

11-3-37.

NOTA.—Muy en breve se publicará la relación de socios en general y la de donativos en metálico y en especie, rogando a todo el que no quiera figurar en la publicidad lo manifieste por escrito a la Oficina, así como el que, por omisión involuntaria, no apareciese su nombre y donativo y no hubiese solicitado su exclusión de dicha publicidad.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

## En las proximidades de Guadalajara

LONDRES.—La Agencia United Press comunica que las fuerzas del general Franco se han apoderado de Tracena. Esta localidad se halla a cuatro kilómetros de Guadalajara. La artillería nacional bombardea eficazmente los alrededores de Guadalajara: después de superar todos

los obstáculos que han hallado a su paso, los soldados del general Franco se encuentran ya en terreno absolutamente llano.

La Caballería y las unidades motorizadas, están ocupando los alrededores de la capital de la provincia.

### Los días de Madrid están contados

Durante el día de ayer la artillería nacional bombardeó intensamente la parte alta de Madrid. La artillería roja inició la réplica, pero prontamente fue localizada abligándola a callar.

El entusiasmo que reina entre los soldados nacionales al conocer las satisfactorias noticias que llegan del frente de Guadalajara es enorme. Aumenta de hora en hora su impaciencia por entrar en acción y realizar su unión con las tropas que avanzan al Norte de la capital. Los días de Madrid rojo están contados.

Los últimos desertores de Madrid han declarado que en las filas rojas es objeto de apasionados comentarios la oportunidad de la rendición de la capital. Una prueba del ambiente reinante, lo constituye lo ocurrido días pasados en Las Ro-

zas, localidad a tres kilómetros de las líneas nacionales. Entre los soldados rojos se registró una verdadera batalla, enablándose un tiroteo que duró más de media hora.

Al terminar la refriega fue izada la bandera roja y gualda en las trincheras rojas. Por elemental medida de prudencia, los oficiales nacionales prohibieron a sus soldados que se acercaran por el momento a aquellas trincheras. El episodio revela claramente el desorden que reina en el campo enemigo.

Los desertores han declarado igualmente que en Madrid se han convencido de la inutilidad de la defensa incluso los más fanáticos.

Los jefes rojos han acordado sustituir los carteles que decían "No pasarán" por otros que rezan así: "Evacuación no es derrota".

**El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.**

### Los rojos abandonan sus líneas del frente de Somosierra

SORIA.—Las fuerzas nacionales llevaron ayer a cabo, con gran éxito, una maniobra que amenaza seriamente las líneas del frente mar-

xista en Somosierra. Los milicianos rojos percatados del peligro se han apresurado a escapar hacia el Sur, con dirección a la capital.

A los asegurados de la Compañía de Seguros

## «LA URBANA»

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma, dura de las actuales circunstancias, ha quedado establecida en BUK GOS, Paseo del Espolón número 58.

Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G. Pelayo Alorso para que durante mis ausencias me sustituya en la Dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Ronda de Santa Clara, 6, 2.º izquierda.

El Director Particular, Angel G. Pelayo R.

**RETRATOS**  
del **Generalísimo Franco**  
y **Primo de Rivera**  
PARA CORPORACIONES

**DISCOS** de los HIMNOS de **FALANGE**  
**REQUETE**  
**LEGIONARIO**  
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

**Gran Bazar** de **Salvador Garcia Vilaplana**  
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

### Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 18 de febrero

Donativo	Pesetas
Maestro y niños de La Hiniesta Agustín Toranzo y señora, un par de pendientes, una alianza, una sortija, una cadena, una botonadura y un sonajero de plata	32'75
Josefa Méndez, tres pendientes, una sortija, una medalla y unas perlas	
Adelaida Casado, un par de pendientes y dos botones de filigrana de plata	
Gregorio Finer y señora, dos pares de pendientes de filigrana y un colgante de plata	
Maestros de Camarzana de Tera	40'—
Manuel A. Martín, una esquila y un cascabelero de plata	
Mercedes Crespo, un bolsillo y una pulsera	
Lucía Garrote	
Valentín Fernández, presbítero de Cerecinos, por privativo	11'65

Segundo Sastre	9'—
Laurentino Gómez, párroco de Villalba, 3 hebillas de plata	10'—
Predestinación Cuerdo, un par de arillos	
Alfredo Rodríguez, un pendiente, un punto de pluma, una cadena, una pulsera, una medalla y una moneda todo de plata	
Joaquín Cifuentes, dos pesos argentinos papel, una moneda de 20 centavos y 4 de 10	40'—
Varios vecinos de Lober	21'—
Idem idem de Toli'la	20'—
Idem idem de Flores	16'—
Idem idem de Valer	15'—
Idem idem de Puercas	15'—
Idem idem de Domex	175'—

Suma del día 539'40  
Suma anterior 1.175.535'62

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.176.075'02

Lea Vd. todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

### Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE ARRIENDAN DOS ALMACENES, uno carretera Estación número 26 y otro calle de la Libertad con proporciones para garage. Para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez. Carretera de la Estación núm. 10.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora. (Paseo de San Martín) Diatermia Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

### FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
Fabriciano C. d. 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

### Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir Avisos en esta Administración

EXTRAVÍO. Se ha extraviado de la fábrica de harinas "La Panera Social", una burra, de pelo castaño, cerrada.

Razón en La Hiniesta, su dueño Lorenzo Rodríguez, quien gratificará.

En este duro invierno; pelean do en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

## CHECOS

a 20 pesetas  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

### Dr. RUIZ DE LA CUESTA

Garganta-Nariz y Oídos

MEDICINA GENERAL

C/ta. Clara, 26+Tel. 1412

Cura estómago e intestinos al ELIXIR SAIZ DE CARLOS

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

### VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: de 11 a 2

OCCASION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.

Darán razón, Bar Seisdedos.

SE VENDEN treinta y siete fanegas de prado de regadío. También se vende hierba.

Para tratar con la viuda de Alejandro Martín, Moraleja del Vino.

APRENDICES ADELANTADOS se necesitan en la Imprenta de Zamora se edita este diario.

Buenas referencias.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria. Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## ULTIMAS NOTICIAS

# Los asturianos estudian la conveniencia de la rendición

### En Madrid envían al frente a los reclutas tal y como se presentan a los cuarteles

LONDRES.—La United Press comunica que la artillería nacionalista bombardeó Madrid durante todo el día de ayer, causando grandes desperfectos en los edificios de la Gran Vía. Numerosos proyectiles estallaron entre concentraciones de milicianos cuando se les distribuían armas y mantas para ir al frente. Se trataba de los reclutas que acababan de ser movilizados por el general Miajas, los cuales son enviados al frente sin uniforme, es decir, tal y como se presentan en los cuarteles.

**Los rojos han empleado gases asfixiantes**

AVILA.—Durante los últimos combates en el frente de Madrid, los rojos emplearon gases asfixiantes en las inmediaciones de la ciudad.

**Araquistain en funciones**

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador de la España roja, Araquistain, el que ha tratado con él de los últimos acontecimientos ocurridos en España y de la aplicación del plan de vigilancia de costas y fronteras.

Es de creer que lo que pretende el famoso coleccionista de tapices, es de que tal vigilancia sólo se ejerza formularmente y que los envíos de voluntarios y de material, puedan continuar como hasta ahora.

**El embajador ruso ha ordenado a todos los súbditos soviéticos que evacuen Madrid**

LISBOA.—Los desertores rojos del frente de Madrid, han declarado ante las autoridades militares nacionales, que el embajador soviético Galkis, ha ordenado a todos los súbditos de la Unión soviética que evacuen la capital española. Solamente han quedado algunos jefes militares y aviadores.

**Ascensos**

Se asciende al empleo inmediato por méritos de guerra, a los cabos del Regimiento de Artillería ligera número II, Conrado González Gómez y David Pérez Presa.

**Quieren ir contra los rexistas**

BERLIN.—Ayer se votó en el Senado belga una ley para impedir las elecciones parciales, como las suscitadas ahora en virtud de la dimisión de los parlamentarios rexistas. Durante la discusión se suscitaron grandes alborotos y el presidente de la Alta Cámara impidió su discurso a un senador rexista, con lo que las discusiones fueron todavía más violentas, hasta el punto de que hubo de suspender la sesión. Los senadores sociales han declarado que su partido apoyará a Van Zeland.

**Asuntos de trámite tratan los rojos**

VALENCIA.—Después de las cuatro de la tarde se reunió el consejo de ministros, bajo la presidencia de Largo Caballero. La reunión terminó a las once y

# Los asturianos estudian la conveniencia de la rendición

GIJON.—Se ha reunido el Ayuntamiento bajo la presidencia de Belarmino Tomás, conviniendo los representantes de los partidos del frente popular, cambiando impresiones en relación con las bajas sufridas en los últimos combates. Uno de los representantes expresó la desmo-

cuarto y según referencia facilitada por el ministro de Instrucción, se trataron asuntos internacionales y asuntos de trámite.

**Miajas, fuera de Madrid**

BERLIN.—El jefe comunista Miajas trasladó hoy su Cuartel general desde Madrid a Chinchón.

**Más de las elecciones chilenas**

SANTIAGO DE CHILE.—Han terminado las elecciones legislativas chilenas con el triunfo de los partidos de derechas, que han obtenido 27 puestos contra 67 de las izquierdas. Estas han obtenido mayoría en las poblaciones.

También la mitad del Senado ha debido someterse a la elección. El resultado ha sido: derechas, 15; izquierdas, 10. La derecha conserva, pues, la mayoría.

**El puerto de Barcelona, bombardeado**

SALAMANCA.—La aviación ha bombardeado el puerto de Barcelona.

**Frente de Madrid**

AVILA.—No ha habido novedades dignas de señalar, como no sea que el tiempo se las trae. Ayer se registró en la sierra once grados bajo cero.

En Robledo, de Chavela, ligero tiroteo de fusil y ametralladora, por parte de los rojos, que fue acallado por nuestras baterías.

En el Jarama, también ligero tiroteo, consolidándose las posiciones que el Alto Mando denomina de estratégicas.

En la Cuesta de las Perdices, un ataque enemigo, que al ser rechazado se le causaron cincuenta muertos y otros tantos que los marxistas recogieron.

**Thorer**

En una sesión del partido comunista francés, Thorer, se lamentó que a pesar de todos los esfuerzos realizados por la III Internacional y por el partido Comunista francés, no se haya conseguido que los países emprendieran una campaña en favor del F. P. español.

### AUXILIO DE INVIERNO

## La cuestación pública de hoy

Durante el día de hoy, se ha celebrado la primera cuestación pública de este mes, para la obra social «Auxilio de Invierno» que como el día de su inauguración ha sido acogida con el mayor beneplácito del público.

### Farmacias de guardia

Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.  
Don Angel Rebollo Rodríguez, P. de la Feria 22.  
Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión, 2.  
NOTA: El despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta según R. O. del ministerio de la Gobernación.

## DISPOSICIONES OFICIALES

Presidencia de la Junta Técnica. Orden disponiendo que todo lo referente al régimen orgánico de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación, serán sometidos a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

Orden disolviendo las Cámaras Oficiales de Comercio y de Industria de Madrid.  
Orden aprobando los precios de algodón bruto que regirán para la cosecha próxima.

# La ofensiva en Guadalajara

## Nueva derrota marxista en los alrededores de Brihuega.—El estado de miseria en que los rojos dejan los pueblos que se ven obligados a abandonar.—Se impone rotundamente nuestra aviación

SAN JUAN DE LUZ.—En el frente de Guadalajara las operaciones revistieron ayer la misma violencia e intensidad que en días anteriores. Las tropas nacionalistas continuaron su avance victorioso con dirección a la capital de la provincia.

En los alrededores de Brihuega, que está en poder de los nacionalistas desde hace tres días, se trabó un combate violentísimo en el que los rojos sufrieron una contundente derrota. Mientras tanto la columna motorizada que opera en las carreteras de primer orden, avanzó hacia Guadalajara, rompiendo una vez más el frente marxista.

ZARAGOZA.—La población civil del territorio recientemente conquistado en el frente de Guadalajara acoge con indescriptible júbilo a las fuerzas nacionales. Es imposible de todo punto dar una idea siquiera aproximada, del estado de miseria en que los marxistas dejan la comarca que van ocupando los nacionales. Las autoridades militares proceden a distribuir viveres entre la población civil hambrienta.

Durante el jueves hubo que registrar una reacción del adversario en sus vanos intentos de detener la victoriosa marcha de las columnas de legionarios. Se trató de una reacción esporádica que no tuvo otro resultado que la destrucción de batallones marxistas enteros, sin que a pesar de ello lograran detener, ni siquiera por espacio de unas horas el avance pre-establecido en los planes del Ejército nacionalista.

AVILA.—La aviación nacional sigue mostrando una gran actividad y sus pilotos dan continuas pruebas de una resistencia física admirable. Ayer la aviación roja intentó intervenir en la acción del frente de Guadalajara. Estas fuerzas aéreas utilizan como base el campo de Alcalá de Henares, 26 kilómetros al Sur de Guadalajara. Diversas escuadrillas de bombardeo y aparatos rá-

pidos de combate, franceses y rusos intentaron operar sobre las columnas nacionales, volando a gran altura.

Los cazas nacionalistas que estaban ametrallando la retaguardia marxista, abandonaron sus objetivos terrestres, e iniciaron una rápida maniobra encaminada a hacer fracasar el plan del adversario, invirtiendo escasamente un par de minutos en dispersar a los aviones rojos que no tuvieron tiempo de lanzar una sola bomba.

BURGOS.—Diversas escuadrillas de aviones de caza volaron ayer sobre Guadalajara lanzando un maniifiesto en el que se invita a las milicias rojas a rendirse o alejarse si no quieren correr la suerte de sus compañeros de Málaga.

SALAMANCA.—Después de la toma de Brihuega y Jadraque, localidades de gran importancia estratégica las tropas nacionales continúan avanzando a pesar del mal tiempo reinante. En las dos poblaciones citadas se cogió al enemigo importan- tísimo botín de armas y material de todo género.

SAN JUAN DE LUZ.—La conquista de Jadraque y de sus fortificaciones, es el resultado de un vasto movimiento envolvente, de los nacionalistas. La toma de Brihuega al Sur de la carretera de Aragón, fue por el contrario el resultado de un duro combate trabado en las inmediaciones de la ciudad contra el famoso batallón «Los Leones Rojos», que después de haber combatido en el Jarama y Guadarrama se presentó el lunes en el frente de Guadalajara. Sorprendidos por nuestras fuerzas, los llamados «Leones Rojos» intentaron atacar, sufriendo entonces la mas completa derrota. De los 700 hombres que formaban el batallón, 500 fueron puestos fuera de combate y 100 hechos prisioneros, entre ellos un comandante, dos capitanes y un teniente.

### La jornada de ayer

## Palabras de los generales Mola y Moscardó

Varios pueblos en nuestro poder.—Se corra la retirada a un tren blindado rojo.—Desde Espinosa piden urgentemente refuerzos y de Guadalajara contestaron que no podían enviarlos

En el puesto de mando hemos tenido la suerte de encontrar juntos a los generales Mola y Moscardó y con ellos hemos cambiado breves frases. El general Mola, poniendo en las suyas acentos calorosos: Qué tropas, amigo Tebib, son las mejores del mundo; y el general Moscardó ha añadido por su cuenta: verdaderamente; todo cuanto se diga de su resistencia ante las penalidades de la campaña y de su actividad, que crece por día, será pálido ante la realidad. Después Mola ha dedicado frases de elogio al coronel Marzo, que conduce las columnas de la derecha y otras igualmente elogiosas para las unidades y los mandos de nuestro flanco izquierdo que son las fuerzas que ahora tienen en frente un numeroso y bien pertrechado enemigo, que ha ofrecido durante toda la jornada de hoy tenaz resistencia. A pesar de ella y del mal tiempo que continúa con frío, lluvia y nieve, alternativamente, se han ocupado en el día de hoy los poblados de Utande, Casas de San Galindo, Padilla de Hita, Fuente de la Penuela, Carrascosa de Henares, Cerro de la Tala y Espinosa de Henares poblados y posiciones todos ellos situados sobre la línea férrea o en sus proximidades, lo que ha servido para que los rojos lanzasen contra nosotros a la altura de Espinosa, un tren blindado, desde el que nos hicieron fuego durante todo el tiempo. Fue preciso organizar un movimiento envolvente, con el fin de cortarle la retirada, cosa que a la hora de telegrafiar está a punto de lograrse.

Como episodio glorioso de la jornada de hoy, anotaré el hecho de que un prisionero que se ha hecho en la primera hora de la mañana, nos ha dicho que oyó cómo se pedían desde Espinosa a Guadalajara, con angustiosa urgencia, municiones. No podemos mandarlas, decían desde Guadalajara, porque no tenemos camiones. Pues traerlas en bicicleta o como sea, contestaban desde Espinosa, porque si no nos retiramos en seguida. Más tarde, pedían con la misma angustia que se les enviase aviación para protegerlos, porque no podían aguantar mas, y como les contestasen que les enviarían ocho aviones, pero que tendrían que volar alto para librarse de nuestras antiaéreas, contestaron desde Espinosa: Estamos perdidos, nos engañáis, y ahora mismo lo ordenáis, o si no, salimos corriendo.

El día ha sido de gran castigo para los rojos, sobre todo en el frente de Torija, habiéndoseles cogido no sólo muchos cadáveres, sino gran cantidad de heridos que, cuidadosamente instalados en nuestras ambulancias, han salido para los Hospitales de sangre, donde, como los de días anteriores, serán curados y atendidos con el máximo celo. Salamanca, 12 de marzo de 1937.

EL TEBIB ARRUMI

# Madrid en situación desesperada hace adoptar graves medidas a Miajas

MADRID.—El general Miajas ha hablado por radio, realizando las dificultades con que tropieza para la defensa de Madrid y reiterando algunas medidas que dice son precisas de observar para la mejor eficacia de los rojos.

Miajas, ordenó que en lo sucesivo se prohiba terminantemente que los madrileños saquen las casas que resultan averiadas por los bombardeos y que se arranquen de ellas las maderas.

Respecto a los bombardeos, pidió a los madrileños no usen todos los teléfonos a un mismo tiempo, pues ello satura las líneas y hace imposible el servicio oficial. Pidió que

cuando caiga una bomba o granada, los vecinos sólo digan estas palabras:

«En tal sitio ha caído una bomba. Acudan».

Este aviso habrá de dirigirse a varios teléfonos especialmente dedicados a recibirlos y acudir a los puntos de peligro.

Refiriéndose a los destrozos sufridos en edificios, Miajas pidió el concurso de los milicianos del Ramo de la construcción, de la C. N. T., F. A. I., para que colaboren a la reparación del edificio de la Telefónica, que se encuentra en lamentable estado.

## Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan

# FRENTE DE OVIEDO

## La situación de la capital y de las comunicaciones queda despejada.—El Obispo visita los Hospitales

Oviedo.—Toda la actividad de unos días a esta parte corre a cargo de nuestras fuerzas. No sólo han cesado los ataques marxistas, sino que el cañón ha dejado de rugir por el lado rojo, funcionando por el nuestro, en cambio, con gran intensidad. Con las brillantísimas operaciones llevadas a cabo en El Escampero, barrio de Belavista y convento de Adoratices, con las realizadas en el Pando y con la rectificación y avance de nuestras posiciones, la situación de la capital queda asegurada, lo mismo que las comunicaciones con Galicia, que venían siendo hostilizada por los marxistas. Además la carretera de Oviedo a Gijón, que los rojos quisieron cortar por Santull, no, queda libre hasta esa altura, lo cual asegura la comunicación rápida entre nuestras posiciones de Oviedo con el frente Norte.

El obispo de Oviedo ha visitado los hospitales, consolando y haciendo varios donativos a los heridos. Les felicitó por haber derramado su sangre por la España grande y católica que está naciendo.



**«El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...! Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.»**

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### Otras noticias

**¡Hasta atacan!**

Barcelona.—De Andújar comunican que debido a los ataques de los nacionales, los guardias civiles que resisten en el Santuario de la Cabeza, han hecho una salida entablado combate con los rojos.

Los marxistas, dicen que las tropas «gubernamentales» les rechazaron.

**Detenciones por el atentado a Miaja**

Londres.—En Madrid han sido detenidos 30 anarquistas y sindicalistas acusados de tramitar un complot contra la vida del general Miaja.

**Otro que no quiere saber nada**

El general Martínez Cabrera, jefe de Estado Mayor del Gobierno rojo ha presentado la dimisión en vista de la difícil situación de Madrid.

**Quieren desarmar a la retaguardia**

Los potentados del Gobierno de Valencia han decretado la requisita de todos los fusiles y armas de todas las clases que se hallen en poder de los habitantes y milicias de retaguardia.

**Reclaman a los mineros de Almadén**

Las radios rojas, han manifestado que en vista de la situación grave por que atraviesan los marxistas en el frente de Córdoba se han dado órdenes encaminadas que los mineros

de Almadén sean retirados de sus trabajos para darles instrucción militar.

**¡Pobre Madrid!**

Paris.—En los disturbios que han tenido lugar en Madrid, muchos que la población civil pide a grandes gritos la rendición, los milicianos rojos ametrallaron a la muchedumbre haciendo funcionar las ametralladoras.

Resultaron 87 muertos y más de 136 heridos.

**Política belga**

Bruselas.—Van Zeelanda se reunió con los socialistas. Al salir de la reunión dijo el Presidente del Consejo de Ministros que no habían tratado nada sobre las próximas elecciones sino de la guerra española.

Ha salido para ponerse a las órdenes del Generalísimo Franco de ambulancias sanitarias coleccionadas por los católicos belgas.

**La flota inglesa**

La flota británica, se encuentra en el Mediterráneo.

**Una recepción**

El Führer dió ayer una recepción en honor de los artistas alemanes asistiendo más de 400 personalidades del mundo artístico.

**Reunión de pastores**

VALENCIA.—Ayer tarde, se entrevistaron con Largo, los ministros Irujo y Alvarez del Vayo. IMP. CALAMITA.—ZAMORA